



延期开学 不延期成长

本报记者 唐晴 通讯员 屈泽清 殷红艳 钟慧梅

连日来，我市各中小学校学生开启线上学习模式。不少学校举行了云升旗、新学期第一课、教师网络直播等，通过防疫普及、爱国主义教育、心理健康疏导等寓教于乐方面学习课程，探索多样且有效的停课不停学。

教师变身 快递员 送教材到家
这是你的新教材，回去要更好好学习哟！谢谢老师！您辛苦啦！3月4日，家住武陵源区索溪峪街道双文村的唐吕珊珊接过老师送来的新课本，脸上露出灿烂的笑容。当天，双文村就读索溪中心学校的96名小学生领到了崭新教科书。

索溪中心学校学生有1700名，这些学生大多分散在辖区的9个村居，离学校远，交通出行不便，就在唐吕珊珊一家人一筹莫展之时，3月4日，索溪中心学校老师邓昌奋敲开了她家的门，专程为她送来了崭新的教材。

教科书送到家门口，又方便又安全，真是太好了。唐吕珊珊的伯娘告诉记者，特殊时期，原本还在担心不能及时领到书本，影响孩子学习，这下问题全都解决了。

为了同学们能够尽快拿到教材，武陵源区各中小学校积极行动起来，在对教材进行消毒后，采取学生自取、学校配送或邮寄的方式，确保学生用上配套的教材更好地预习新学期课程内容，让学生们在家安心学习，做到疫情防控、学习两不误。

操场上老师出旗 电脑旁学生敬礼
在慈利县第一中学，全体师生迎来了一场特殊的升旗仪式，学生们在家中电脑前通过云直播的方式举行升旗。

3月9日上午8点15分，慈利县第一中学3500余名师生伴随着熟悉的校歌举行了线上开学。宅在家的同学们纷纷穿上了校服、保持肃立、行注目礼、唱国歌，仪式感十足。

学校校长邢方荣在升旗仪式上作了题为《你的样子，就是中国的样子》的讲话。他寄语全校师生：胸中有家国，风雨同舟，守望相助；肩上有担当，争分夺秒，完善学业；前进有方向，知识和本领是内在的力量。



崇实南校老师为不具备网络上课条件的学生进行上门学习辅导。

据悉，该校本次举行的云升旗线上参与互动观看人数达2.5万人次，学校的这一做法纷纷得到学生和家长们的点赞。

一个都不能少！这道题现在你会做了吗？3月9日，罗晓青的班主任老师向玉平带着几名家长走进她家，不但为她送来新书和学习用品，还耐心辅导她做作业。

罗晓青是张家界崇实南校三年级5班的一名学生，家住永定区三家馆乡漩水村罗家老组。自2月中旬开始，为应对疫情，按照教育主管部门及学校的要求，本着停课不停学的原则，在罗晓青所在班级老师和家委会的共同努力下，该班组织开展免费网络教学。

自网络学习开展以来，该班绝大部分学生都能自觉参加学习，但因受家庭特殊原因影响，罗晓青几乎完全停滞学习，这牵动着班级老师及家委会全体家长的心。

有条件的必须上，没有条件的创造条件也要上，我们要做到一个都不

能少！经过反复督促学习未果，家委会会长刘喜望提出对罗晓青进行特别帮扶的倡议。当天11时，向玉平老师和几名家委会成员一路辗转来到罗晓青乡下家中。现场指导她下载好免费网络学习软件以及使用方法，还结合她自身实际，为她量身制定了专门的学习计划。

目前，我市中小学校实施线上教学活动，运用信息化教学手段，依托各级各类在线课程平台、校内网络学习空间等，采取学生自学、在线学习、直播授课等多种方式，实现了停课不停学。市教育局相关负责人告诉记者。

同时，为了解决网络教学给网络上课条件不具备的学生带来的困难，我市全面摸排特殊学生情况，因地制宜提供教育服务。对于留守儿童、残疾儿童等特殊群体的学生，采取一生一案机制，提供教学资源，让学生点播回看、个别沟通辅导等多种灵活方式实施必要的网络教学，做好教学服务和及时指导，为全市中小学生线上学习提供有力保障，确保实现线上教育教学覆盖广大师生。

张家界金海实验学校： 打好疫情防控和 网上教学 组合拳

本报讯 3月12日，笔者在张家界金海实验学校采访时见到，学校老师们正在对食堂、教室等地方进行严格消毒。同时，学校的网上教学也在有序开展。

张家界金海实验学校为做到疫情防控和教学两不误，重点抓好落实师生健康情况登记报告、疫情排查、防控宣传等工作，做到班级一日一排查一上报，学校一日一汇总一上报，确保各类信息传递迅速、准确。组织全校学生进行了抗疫的手抄报、绘画、视频等作品为抗击疫情加油。同时加强了校门安保工作，严格落实来访登记等制度，对进校人员一律测量体温，无关人员、未佩戴口罩人员一律不准进入校园。

网上教学中，老师们纷纷八仙过海，各显神通。年级备课组长在整合年级意见的基础上拟定出年级复习预习方案，教师钻研各种网络教学手段，力争达到教学效果最大化。如通过抖音、钉钉会议开展教学直播，通过一起中学、班级小管家等发布作业，推荐学生观看优质网课等，线上答疑解惑，学生每天的体育锻炼和家务劳动均进行了一天一统计，一总结一汇报，受到了学生和家长的极大欢迎。

（通讯员 田贵学 欧文艳）

崇实南校机场校区： 多元化模式助力 停课不停学

本报讯 3月4日，笔者从崇实南校机场校区获悉，疫情当前，新学期学生们虽不能如期到校学习，但大家的学习热情丝毫没有减弱，通过老师和同学们的共同努力，实现了该校多元化的线上教学模式，对此学生和家长纷纷发声，为线上授课方式点赞。

从网络教学开始以来，崇实南校机场校区的各学科老师们利用学校发布的电子教材，小慕课在线课程及微信群平台，每天或每周结合学校的两套课表和时间表，给学生发布学习任务以及适量练习。老师还根据学生出错多的习题，录制了教学的小视频，利用微信平台给学生进行网络指导和讲解，最大限度地激发了学生的学习兴趣，提高了网络教学的质量。此外，学校在巩固已有网络教学成果的同时，正在筹备国学教育的网络教学。

在网络教学中，我们要着力推进德、智、体、美、劳五育并举的进程，减少语文和数学的作业量，强化书法、阅读、艺体等综合学科的网络学习，体现我校特色兴校的办学方略，使校区的网络教学学科更趋多元化，发展学生的核心素养。学校相关负责人说。

（通讯员 龚晓丹）



▲3月4日，武陵源区军地小学积极开展春季开学前疫情防控工作，组织教职员做好开学前的各项准备，对校园内教室、食堂、操场等公共场所进行彻底清洁消毒，用安全、美丽、舒适的校园迎接开学的到来。通讯员 刘辉 摄

▼3月9日，武陵源区55名学生通过线上合唱的方式，共同录制完成歌曲《听我说谢谢你》，用纯真的歌声表达对抗疫一线工作者的感谢和敬意，为抗击疫情加油鼓劲。通讯员 胡霞 摄

